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Μόσχας σε Σερβίας: “Είστε ένα υψηλό 
παράδειγμα ενεργού χριστιανικής αγάπης”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ευχές προς τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο με αφορμή 
την 5η επέτειο από την εκλογή του στον Θρόνο του Αγίου 
Σάββα (18 Φεβρουαρίου 2021) έστειλε ο Πατριάρχης Μόσχας
και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος. 

“Κατά την ημέρα του εορτασμού της 5ης επετείου από την εκλογή και ενθρόνισή 
σας στον Πατριαρχικό θρόνο, σας χαιρετώ θερμά και σας συγχαίρω για τη 
σημαντική αυτή ημερομηνία. Ο Κύριος εμπιστεύτηκε στην Αγιότητά Σας την τύχη 
του λαού του Αγίου Σάββα κατά τη διάρκεια των δύσκολων καιρών που βιώνουμε, 
οι οποίες σημαδεύονται από πρωτοφανείς προκλήσεις για την ενότητα της 
εκκλησίας και το κήρυγμα των ευαγγελικών ηθικών αξιών”, αναφέρει.

“Φέρετε με τιμή τον βαρύ σταυρό της πατριαρχικής διακονίας που έχει 
τοποθετηθεί στους ώμους σας, μαρτυρώντας ακούραστα την αιώνια αλήθεια της 
Αγίας Ορθοδοξίας”, προσθέτει ο Πατριάρχης Μόσχας.

“Μέσω της προσωπικής σας ευσέβειας και του ζήλου σας για τη δόξα του Θεού, 
είστε ένα υψηλό παράδειγμα ενεργού χριστιανικής αγάπης, που εκφράζεται, 
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μεταξύ άλλων, με την θαρραλέα υποστήριξή σας προς τους Ορθόδοξους 
Χριστιανούς που διώκονται για την πίστη τους στους ιερούς κανόνες”, προσθέτει 
και εύχεται υγεία, δύναμη και ευλογία από τον Θεό για τη συνέχιση της 
Πρωθιεραρχικής του διακονίας.

Η σχέση των δύο Εκκλησιών παραμένει ισχυρή κατά τα πέντε έτη της Πατριαρχίας 
του κ.κ. Πορφυρίου. Ο Σέρβος Προκαθήμενος έχει πραγματοποιήσει δύο επισκέψεις 
στη Μόσχα όπου και έχει συναντηθεί με τον Πατριάρχη Μόσχας Κύριλλο αλλά και 
με τον  Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Βλ. Πούτιν. Μάλιστα, στην τελευταία 
επίσκεψή του στη ρωσική πρωτεύουσα ο Πατριάρχης Σερβίας είχε τιμηθεί με το 
παράσημο του Αγίου Ισαποστόλου Βλαδιμήρου. 

Ήταν 18 Φεβρουαρίου 2021 όταν η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβικής 
Εκκλησίας εξέλεξε τον από Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας Πορφύριο (Πέριτς) σε 
Πατριάρχη Σερβίας, σε διαδοχή του μακαριστού Πατριάρχη Ειρηναίου. Ο κ.κ. 
Πορφύριος, ο οποίος ενθρονίστηκε την επόμενη ημέρα, 19 Φεβρουαρίου 2021, 
είναι ο 46ος Προκαθήμενος της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας.
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